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«Να ανοίξει η εστίαση 
με ελεγχόμενο τρόπο»

Πρόταση, με σκοπό να αποσυμπιέσει την κατάσταση στην 
κοινωνία, να εκτονώσει τα φαινόμενα συνωστισμού στις πλατείες 
και να δώσει λύση στο αδιέξοδο χιλιάδων επιχειρηματιών, κατέθεσε 
ο ΣΥΡΙΖΑ · Κατηγορεί τον πρωθυπουργό ότι έχει χάσει τον έλεγχο 
της πανδημίας και την αξιοπιστία του

► Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΚΛΟΥΜΠΕΡΗ

ο άνοιγμα ιης εστί
ασης σε εξωτερι
κούς χώρους με 
ελεγχόμενο τρόπο 
και με τήρηση των 
υγειονομικών πρω-

και επισήμως χθες 
ο ΣΥΡΙΖΑ. Η πρόταση που κατέ
θεσε η αξιωματική αντιπολίτευ
ση κινείται σε δύο κατευθύνσεις. 
Από τη μια πλευρά, έχει σκοπό 
να ασκήσει πίεση στην κυβέρνη
ση και να την εκθέσει περαιτέρω 
στα μάτια των πολιτών, αναδει- 
κνύοντας τις αντιφατικές και 
αδιέξοδες επιλογές της που, όπως 
θεωρούν στην Κουμουνδούρου, 
δείχνουν ότι η Ν.Δ. έχει χάσει τον 
έλεγχο.

Από την άλλη, θέλει να δεί
ξει με καθαρό τρόπο πως έχει 
αφουγκραστεί την κόπωση της 
κοινωνίας λόγω του πολύμηνου 
αναποτελεσματικού λοκντάουν 
και την οργή των επιχειρηματιών 
που βλέπουν ότι οι μέρες περνούν 
αλλά τα λουκέτα στα καταστήμα- 
τά τους παραμένουν.

Υπό αυτό το πρίσμα, έπειτα και 
από τα φαινόμενα συνωστισμού 
σε πλατείες το Σαββατοκύριακο, 
αλλά και υποβοηθούμενοι από τις 
θετικές απόψεις που εκφράζουν 
δημοσίως γιατροί και επιστήμο
νες (X. Γώγος, Αθ. Λινού, Μ. Δερ-

μιτζάκης, Θ. Δημόπουλος, Μ. Πα- 
γώνη κ.ά.) για το άμεσο άνοιγμα 
της εστίασης με αυστηρούς κανό
νες, στον ΣΥΡΙΖΑ πήραν ανοιχτά 
θέση υπέρ της λειτουργίας των εν 
λόγω επιχειρήσεων.

Ενδεικτικά είναι τα όσα ανα- 
φέρονται στη σχετική ανακοίνω
ση, όπου επικρίνεται η κυβέρνη
ση επειδή έχει χάσει πλήρως την 
αξιοπιστία της και οι πολίτες την 
υπομονή τους. «Από τη μία συνε
χίζει προσχηματικά ένα αποτυ
χημένο ιδιότυπο λοκντάουν την 
ώρα που οι πολίτες συνεχίζουν 
να στοιβάζονται κάθε μέρα στα 
ΜΜΜ, στους μαζικούς χώρους 
εργασίας και από την άλλη προ
σπαθεί να "πείσει πως ο μοναδι
κός υπαρκτός κίνδυνος για την 
πανδημία είναι ο συνωστισμός σε 
πλατείες», τόνιζαν χαρακτηριστι
κά από την Κουμουνδούρου, ζη
τώντας να σταματήσει αμέσως το 
θέατρο του παραλόγου που στο- 
χοποιεί τους πολίτες και φέρνει τη 
χώρα στα πρόθυρα της διάλυσης.

Το αίτημα
«Καλούμε επιτέλους τον κ. Μη- 

τσοτάκη να πάρει μέτρα για τις 
πραγματικές εστίες υπερμετάδο- 
σης και να προχωρήσει παράλλη
λα σε ένα ελεγχόμενο άνοιγμα της 
εστίασης σε εξωτερικούς χώρους 
με αυστηρά υγειονομικά πρωτό
κολλα. Να εφαρμοστούν κανόνες 
ασφάλειας που θα επιτρέψουν το

αυτονόητο: την κοινωνική ζωή με 
όρους σεβασμού και διασφάλισης 
της υγειονομικής σταθερότητας 
της χώρας», ήταν το αίτημα του 
ΣΥΡΙΖΑ, από όπου δεν παρέ- 
λειπαν να δώσουν έμφαση στη 
σημασία επανεκκίνησης μιας 
δραστηριότητας όπως η εστίαση, 
με 80.000 καταστηματάρχες και 
σχεδόν 400.000 εργαζόμενους, οι 
οποίοι βρίσκονται στο χείλος της 
απόλυτης καταστροφής, αντιμέ
τωποι με λουκέτα και απολύσεις.

Στο μεταξύ, δίνοντας συνέ
χεια στο θέμα των αποκαλύψεων 
μέρους των πρακτικών της Επι
τροπής των εμπειρογνωμόνων 
ίου υπουργείου Υγείας, μετά και 
τη νέα άρνηση της κυβέρνησης 
να δώσει στη δημοσιότητα τα 
πρακτικά, από την αξιωματική 
αντιπολίτευση σχολίαζαν ότι τα 
πρόσφατα δημοσιεύματα επιβε
βαίωσαν πως η κυβέρνηση ουσι
αστικά ανακοινώνει τις πολιτικές 
της αποφάσεις και πιέζει τους 
επιστήμονες απλά για επικύρω
σή τους. «Κανείς δεν εμπιστεύε
ται πλέον την κυβέρνηση, αφού 
δεν υπάρχει ίχνος διαφάνειας», 
ήταν το πολιτικό συμπέρασμα 
των ιθυνόντων του ΣΥΡΙΖΑ, οι 
οποίοι έκαναν λόγο για έναν πρω
θυπουργό που «τα έχει κάνει μπά
χαλο στην πανδημία, έχει χάσει 
κάθε αξιοπιστία και προσπαθεί να 
το κρύψει μέσα από την αδιαφά
νεια στη λήψη αποφάσεων».
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